

**ISTVÁN KIRALY
MEGHAZASITJA FIAT**

Amidőn így a fiatal herceg már pár évet töltött királyi atyja oldalán, aki mindig több és több alkalmat adott neki arra, hogy a jó kormányzás titkait megismerje s így maga is kormányozzon, atyja elkereszteltnek látta az időt, hogy a herceg meg nősüljön. — István király mit sem tudott Imre fogadalmáról és a herceg lelkiját, Gellért apát is már hét esztendeje a Bakonyban élt, mint remete. Imre megjegyzés nélkül és nagy lelki derüvel s hallgatagsággal várta, kit választ számára királyi atyja feleségnek. István királynak jó barátja volt II. Mezőkő lengyel király s az ő fiatal leányát Ilonát kérte meg Imre számára. A választás mindeképpen szerencsés volt és e házasságot a politikai viszonyok is igen kívánatosnak tartották, mert Németország ellenséges magatartása miatt nagy szükség volt a lengyelek szövetségére. Imre herceg fiú engedelmisséggel fogadta atyja akaratát és az eljegyzés megtörtént 1028-ban. Imre ekkor 21 éves volt. Így léptek az oltár elé Ilona hercegnő és Imre, akik mint testvérek élték egymás mellett. István király ugyan később észrevette ezt a testvéries életmódot, de nagy lelke mélységes hódolattal hajolt meg a fiatalok szent titka előtt. Ha csak emberi szemmel nézi, mint ember, talán összetört volna annak tudatában, hogy nem lesz az ő lelkéből, véréből sarjadzott tovább örökös.

De Imre herceg is tudta, hogy Illomkoronája súlyosabb a ne-

hez, vertarany királyi koronánál. Ebben van Imre herceg hősi bátorsága, emberfölötti ereje, hogy ő nem sajnálja önmagát. Keresztre feszítette önmagában az embert, meghalt benne a test és vér ösztöne, hogy elérje a tökéletességet az élet tavaszán.

Amikor Imre herceg 24 éves múlt, István király nagy szívbeli örömmel készült átadni országát, királyságát, koronáját a fiának. Már ki is tűzték a koronázás napját s az egész ország boldogan készült a koronázási ünnepségekre. A sors azonban másra határozott. Az év-könyvek szerint Imre herceget egy vadászat alkalmával egy vadkan halálosan megsebesítette s vérbefagyva, haldokolva szállították a királyi palotába. Elérkezett 1031 szeptember 2. Ez a nap volt kifizve a koronázásra s ezen a napon temették el Imre herceget, anélkül, hogy elbucszott volna kedveseitől a fiatal Magyarországtól, amelynek koronájára gyászfátyol borult.

**ISTVÁN ÉS IMRE A VILAG
KÉT ELSŐ KIRÁLYI SZENTJE**

Eltemették Imre herceget, mint a királyság első királyi halottját Székesfehérvárat a Boldogasszony templomban. Később Szent László királynak is a legkedvesebb záradék helye lett a székesfehérvári királysír. S ő járt közben, hogy Imre herceg és atyja, István király a szentek közé avatassanak, ami 1083-ban valóban meg is történt. Minden nemzet királyi családjai között István király s Imre herceg az elsők, akiket Róma oltárra emelt.

Afar they fly

By JANOS GARAY (1812-1853)

Translated from the Hungarian by WATSON KIRKCONNELL

Afar they fly,
Far, far from my fair home;
Unmeasured miles
Beyond this land they roam.
Where or how far they fly
I shall not care;
As they depart, calm peace
Shall be my share.

Within my heart
Desires like silkworms lurk
To spin their threads;
These fairies are at work.
With forehead to the East
I gladly rove,
And weave my daily web
Of holy love.

Messze vizlek

IRTA: GARAY JANOS 1812-53

Messze viznek
Messze szép hazámtul;
Mérőföldre,
Mérőföldet honán tul.
Merre viznek, meddig érek —
Nem gondom nekem;
Nyugtom én a távozásban
Föl nem lelhetem.

A szívemben
Mint selyembogárnak,
Szálerezők
Tündérek csatáznak,
Menjek a nap bölcséjéhez,
At a föld színén,
Mindennütt csak szent szerelmem
Szálán csüggök én.

ANGLIÁBAN TÁRGYALNAK A POOL VEZETŐI



A Wheat Pool három vezéregyénisége, McPhail, McLeod és McIntyre igazgatók, — akik a kanadai buza értékesítése céljából a hét elején Londoba utaztak, hogy közvetlen tárgyalásokat folytassanak az angol kormánnyal. — Mr McLeod, a pool sajtóigazgatója lapunk szerkesztőjének ígéretet tett, hogy amennyiben agy elfoglaltsága megengedi, tiszteletét fogja tenni a magyar nép legnagyobb barátjánál, Lord Rothermerenél.

VEZETŐ NÉLKÜLI AUTOVAL

ejtette bámulatba New York népet Maxwell mérnök, aki mint a Westinghouse villamosgyár kísérleti szakértője már huzamosabb idő óta dolgozott ezen a találmányán, mely valóban korszakalkotónak ígérkezik. A soffőr nélküli automobil egy bárhol elhelyezett, különleges szerkezetű telefonnal irányítható és a szemlélők bámulatára New York forgalmas uccáin is beválik.

**Egész Angliát lázba hozta
a boszorkányhajó titka**

Különös dolgokat mesélek Angliába a John Dill hárombócos hajóról. Az Angol tengerészek a John Dill-t boszorkányhajónak nevezik és már hónapok óta nem akad kapitány, aki átvegye a megbabonázott hajó parancsnokságát. A hajó a nyár végén érkezett vissza hozszabb délamerikai utjáról. A másodkapitány különös jelentést terjesztett a kikötőparancsnokság elé. A jelentés szerint a február 27.-ére virradó éjszaka a hajó kapitánya, James Flynt nyomtalanul eltűnt.

A másodkapitány üresen találta Flynt kajútját. A hajónapló ott feküdt a kapitány asztalán. Az utolsó bejegyzés, amelyet még James Flynt írt bele, a következő volt: "A John Dill kapitánya a február 27.-ére virradó éjszaka a déli szélesség 51 fok és 3 perc és a nyugati hosszúság 77 fok, 22 perc által meg határozott ponton eltűnt."

Masaryk beismeri, hogy csalt

"MAGYARORSZÁG MEGCSONKITÁSA HAMISÍTÁSOK ALAPJÁN TÖRTÉNT" — MONDOTTA CSEHSZLOVÁKIA "ÖRÖKÖS" ELNÖKE

Amint pozsonyi tudósítások alapján jeleztük, a tót néppárt bomlása valóban bekövetkezett. Történetek ugyan még kísérletek a bomlás megakadályozására, így pl. Hlinkának és környezetének az a sakkuzása, hogy a magyar pártokkal blokkba tömörül Prága ellen, de a vezér már teljesen elvesztette pártja bizalmát.

Hlinkáéknak a magyar pártokkal való tárgyalása még nem vezetett eredményre. Hlinkának a magyarokkal való szövetségese a cseh sajtóban óriási visszhangot keltett s valószínű, hogy a csehek minden lehető el fognak követni, hogy a kormánykoalícióból kimaradjon néppártot valamiképpen kibékítsék.

A Lidové Noviny, Masaryk lapja vezércikkben foglalkozik Hlinkák lépésével és óva inti őket ettől. "A szlovák néppárt felszólítása — írja a Lidové Noviny — egy blokk alakítására (jobb mint jellemtelenség, mert ezzel a néppárt azt a fontos történelmi dokumentumot, amelyet a pittsburgi szerződés jelent, egy újabb rózsahegy szerződéssel akarja kiegészíteni, amely azokat a szlovenszkói ma-

gyarokat akarja bevonnai, akik ellen az Amerikában élő csehek közösen küzdöttek a "felszabadításért". Furcsa, hogy Masaryk lapja a pittsburgi szerződést most egy szerre fontos történelmi okmányként tartja, holott eddig tudni se akart róla és nemrégiben még hamisítványnak nevezte. Legutóbb Masaryk egy levélben kijelentette, hogy a pittsburgi szerződést hamisítványnak tartja, mert az a liga, amellyel ezt a szerződést megkötötte, nem volt törvényes egyáltalában nem is létezett a szerződés megkötésének idején, mert csak 1919-ben ismerte el azt az Egyesült Államok.

**AGYONÜTÖTT EGY
MAGYART A FA**

British Columbia rengeteg erdeiből ismét egy magyar honfitársunk életét követelte a megélhetésért folytatott küzdelem. A veszedelmes erdőmunkával foglalkozó Ribarich Józsefet érte ezuttal szerencsétlenség, midőn egy hatalmas fenyő ledöntésekor nem tudott elmenekülni idejében a zuhanó faóriás elől, mely halálosan megsebesítette. Szegény Ribarich József fejét három helyen betörte a gyilkos fenyő és a száját borzal-

MELLETTÜNK NYILAKOZIK A SVÉD SAJTÓ

Az Aftenbladet című tekintélyes stockholmi újság "A győzők hüvelykcsavarja" címen vezércikkben foglalkozik az antantnak, de különösen a kisanantantnak követelőző és fenyegető fellépésével a keleti jóvátétel kérdésében. A lap többek között ezeket írja:

"A legyőzés általában bosszúhangulatot szokott teremteni, de a hadikárpótlások behajtása ezt a hangulatot csak fokozza. Vannak ugyan esetek, mikor a hadisarc talán jogosult, különösen amikor a békekötés területi változás nélkül történt.

De mit szólunk — írja az Aftenbladet — jóvátételi követelésekről azokkal az országokkal szemben, amelyek részt vettek a háboruban és régi területeinek a felét, sőt még nagyobb részét is elvesztették? Ezekre is lehet hadisarcot kivetni nemzedékeken át? A békecsinálók egy percig sem haboztak: a büntetést mindegyiknek el kell szenvedni és a lehetőségig nagy hadisarcot kell belőlük kiszorítani. Szó sem esett arról, hogy talán a területi veszteségek kiegyenlíthetők az ugynevezett jóvátételi fizetésekkel.

Magyarország területét például megcsonkították a trianoni békeben, mégis arra kényszerítették, hogy meg nem határozott jóvátételi összegeket vállaljon magára. Magyarország és Bulgária a párisi tárgyalásokon bizonyos megjegyzéseket tenni. Ez azonban felkeltette ellenük a nagyhatalmak, különösen Franciaország haragját.

**ATLÓTT MELLEL TALALTAK
AZ ISTÁLLÓBAN**

Az egyik Regina melletti farmon titokzatos körülmények között, átlótt mellel találtak egy farmmunkást az istállóban. Az eszméletlen állapotban levő ember még a kezében szorongatta a vasvillát, amikor rátaláltak. Azonnal kórházba vitték ahol azonban nem tért magához, mielőtt kiszenevedett. A nyomozó hatóságok még csak nem is gyanítják, hogy milyen körülmények között sebeztek halálra a szerencsétlen farmmunkást.

Keletkanadában a legjobb, legbiztosabb és leegyszerűbb pénzügyi társaság.

Főnöki feladatokat teljes felelősséggel vállalunk.

HAZAK, FARMOK STB. ADÁS-VEVÉLET INTÉZKESSE VELEM

Bármilyen ügyes-bajos dolgában forduljon hozzám:

LOUIS SZABO

BOX 244 9 Crowland Str. Welland, Ont.

CANADIAN NATIONAL RAILWAY EXPRESS magyar megbízottja.

neszt is, mikor a tücsök szája szélét nyalja ...

— Ki vagy? Hej?

Csend ... Mindössze egy szénecské riad el a lombok közül. Éles cippegéssel méltatlan kodik a durva kiáltozás miatt Nem ... nem ... az előbbi láma nem madártól ered ... Nézzük csak meg közelebbről ...

Illés sorra elballag a fák alatt, bevigyáz a sűrű levélsomók közé ... A negyedik fa vastag ágvilágja közé hasalva végre föllell a tettest. Megriadt két szeme két szaladozó bogár. Borzas kutusvívővény a tolvaj, majdnem egészen mezeitlen ... Persze, hogy cigány. A faluvégi putriból való és ide-óvakodott Csamangó fáihoz cseresznyét ebédelni ...

Hejnye, azanyád! — bödül el Illésben a méreg.

Pillanatilag csend ... A falat a dühös gazda ... felülről nagyon gyenge neszelés hallik, mintha apró gyöngyöket ütögetnének össze gyorsan ... A purdó fogal vacognak ...

— Léttakaroc, zsvány! — süvit a parancsszó.

Erre kétségbeesett böggéssel üvölt fel a lurkó. Kacajra fakasztó és mégis szívetszorító a sírás, amit véres előtt hallatt a gyermek. Illés haragja enged, alkudozába bocsátkozik.

— Na lefele! Anc, cváj!

— Jááj ... jáj ...

— Mars lefele, ha mondom, ... Ne bögi!

Illés hangja mindjobban ellágyul. A sírás is csöndesedik.

— Na egy, kettő ... Nem bántlak ...

A purdó nem sir már, szepegve nyeli könnyeit és aláfélé csuszik ... Egyszerre két sovány, füstös gyermeklábszár jelenik meg a legalsó ág alatt ... Illés már mosolyog a bajszába.

— Ugorj le, na ...

A purdó behunyja szemét, elereszti az ágat és lehuppan a fűbe, a rettenetes gazda lábai elé. Összekuporodva várja az üllegetek és a csizma rugásait. De a kiérdemelt fenytés csak nem akar elkövetkezni. Ehelyett egész szeliden a kérdés: — Ki fia vagy hé?

— A Csuraré ...

Fölszabadult, egészséges örömmel hatalmasat kacag Illés.

— A Csurár fia vagy? Ha ... ha ... ha ... Te gyerek? ... ME?

— Azé ...

A kacagásra még egy cinke repül el a cseresznyefáról ... biztosan az előbbi párja ... Talvolabb, a galagonyabokrok fölől tiltakozva emelték fel szavukat a gébicsmadarak. Egészen messze szarkák csörgése neszel.

Illés odalép a gyermekhez és felkapva a levegőbe, magasan feltartja a feje fölét.

— Jááj, — rgkapál a purdó kétségbeesve ...

— Gyerek! — kiált fel Illés, — Te gyerek!

Es a piszkos, maszatos kölyköt magához szorítva, mámoros, fékevesztett örömmel csókolja, ott, ahol éri ...